

У СТАРЫХ ОКОПОВ

Страшные бои гремели в этих местах у деревни Клемятино, что в Починковском районе, в 1941-м и 1943-м годах. Обмелевшие воронки покрылись цветами и полевой травой. Прямо в чистом поле в 1981 году жители деревень Клемятино, Барсуки, Ярковичи, Хатрусово, Петрово и Захарово установили памятный знак «Павшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны». Но со временем памятник обветшал.



Очень хотелось починковцам привести его в порядок еще к 70-летию Победы. Не получилось из-за финансовых проблем. Запланировали завершить реконструкцию к 9 Мая 2016 года – подвела погода, не успели уложиться в срок.

И вот месяц спустя отреставрированный монумент все же торжественно открыт. Наибольшую лепту внес коллектив межмуниципального отдела МВД России «Починковский». Как рассказал нам его начальник подполковник полиции Роман Александрович Ильин, в прошлом году сотрудники отдела восстановили обелиск погибшим односельчанам в деревне Новая Рудня Хиславичского района. А нынче пришли в Клемятино по инициативе директора Прудковской школы-интерната Игоря Петровича Чепурышкина, деды и прадеды которого захоронены здесь в братской могиле.

Очень большой вклад в восстановление обелиска внес начальник тыла межмуниципального отдела Виктор Николаевич Шваб. Он позаботился о том, чтобы спонсоры помогли со стройматериалами,

после рабочей смены до наступления темноты находился на объекте – благоустроивал территорию, участвовал в установке гранитной плиты, в восстановлении имен погибших защитников Отечества и мирного населения.

Наградой Виктору Николаевичу и десяткам его помощников стала искренняя благодарность потомков погибших жителей близлежащих деревень. Люди возгорались тем, что соорудили полицейские. Монумент получился величественным и красивым. Теперь к нему действительно «не зарастет народная тропа».

На торжественный митинг, посвященный открытию отреставрированного мемориального комплекса, приехали многие известные смоленские общественные деятели и руководители. Проникновенные слова произнесли депутаты Смоленской областной Думы Нина Куликовских, Анна Андреевкова и Сергей Леонов. Начальник управления по работе с личным составом УМВД России по Смоленской области полковник внутренней службы Юрий Кузнецов сердечно поблагодарил за образцовую реконструкцию своих



коллег из межмуниципального отдела «Починковский». Трогательно выступили воспитанники Починковской школы-интерната. Благочинный Починковского церковного округа протоиерей Николай освятил мемориал и окропил святой водой защитников правопорядка.

А потом по древнему русскому обычаю жители деревни Клемятино и близлежащих сел, а также почетные гости праздника помянули предков блинами и кутьей, ели солдатскую кашу.

Праздник еще раз продемонстрировал, в чем сила россиян, – в памяти предков, верности их традициям, патриотизме и осознании того, что нынешнее поколение является наследником Великой Победы.

В будущем году сотрудники межмуниципального отдела УМВД России «Починковский» восстановят мемориал в Монастырщинском районе. Для полицейских участие в таких акциях – это дань признания погибшим в годы войны, благодарность за возможность жить и трудиться в мирной и свободной стране.

